
 

 

COMUNE DI VILLAR PEROSA 

 
Piazza della Libertà n. 1- CAP 10069 – PROVINCIA DI TORINO 

 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.40 

 
OGGETTO: 
REGOLAMENTO COMUNALE DI POLIZIA RURALE. APPROVAZIONE MODIFICHE. 
 
 
L’anno duemilaventi, addì ventidue, del mese di settembre, alle ore 19:00  nella sala delle adunanze, 
regolarmente convocato si è riunito in sessione STRAORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di PRIMA 
CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
Sono presenti i Signori: 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

PELLITTA CRISTINA 

ARENA CATERINA 

SANMARTINO MAURO 

ROSTAGNO MARTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

TESSORE GERMANO 

SANTIANO DANIELE 

DE SIMONE GIUSEPPE 

DI PIETRO GIANCARLO 

COMBA DANIELE 

RAVIOLA MASSIMO 

Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

  Totale Presenti: 13 

  Totale Assenti: 0 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT.SSA MAGLIONE TIZIANA quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 
 



OGGETTO: REGOLAMENTO COMUNALE DI POLIZIA RURALE – APPROVAZIONE MODIFICHE  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che il Comune di Villar Perosa ha approvato con D.C.C. n. 7/2011 il Regolamento di 
Polizia Rurale;  
 
CONSIDERATO che: 
-la Legge regionale n. 22 del 4 novembre 2016 recante Norme in materia di manutenzione del 
territorio detta norme tese a uniformare le azioni di manutenzione del territorio attraverso i regolamenti 
di polizia rurale in capo alle amministrazioni comunali;  
-con Deliberazione della Giunta Regionale 12 aprile 2019, n. 23-8748 è stata data attuazione alla L.R. 
22/2016 articolo 3 con l’approvazione dei requisiti minimi per i regolamenti comunali di polizia rurale in 
relazione alla manutenzione del territorio; 
- gli obiettivi cui mira la delibera sono: • il mantenimento o il miglioramento dei parametri di stabilità dei 
terreni agricoli, coltivati o no, e forestali; • la manutenzione dei terreni in funzione degli aspetti 
ambientali; • la salvaguardia di un regime idraulico corretto delle acque meteoriche e di scolo; • il 
rispetto della rete idrografica naturale; • la corretta gestione del reticolo idrico secondario e artificiale; • 
il rispetto della viabilità pubblica; • il mantenimento di un accettabile livello di fruibilità della rete 
stradale ponderale e vicinale, in funzione della sicurezza del territorio; 
-gli ambiti di applicazione dei requisiti minimi sono di conseguenza: 
Strade pubbliche comunali 
Strade poderali, interpoderali, vicinali e di bonifica 
Tutela del regime delle acque 
Manutenzione di fossi e canali  
Manutenzione dei prati, degli incolti, delle aree private, dei terreni non edificati e dei boschi 
Disposizioni in materia di sistemazioni agrarie in relazione all’assetto del territorio; 
 
RITENUTO necessario aggiornare il Regolamento vigente con riferimento al rispetto dei requisiti 
minimi in questione;  
 
RITENUTO altresì opportuno inserire espressi riferimenti alla tutela dell’ambiente e alla 
regolamentazione della vendita diretta di prodotti agricoli, tenuto conto anche dei contenuti dei 
Regolamenti di altri comuni della Valle;  
 
CONSIDERATO pertanto necessario approvare le seguenti modifiche:  
articoli dall’1 al 3 invariati  
articolo 4 sostituito con le disposizioni di cui alla DGR 23-8748/2019  
articoli dal 5 al 9 e 11 invariati 
articoli 10 e 12 modificati 
articolo 13 aggiunto con conseguente rinumerazione dell’articolo seguente 
Capo III: sostituzione di tutti gli articoli con le disposizioni di cui alla DGR 23-8748/2019 
Capo IV: invariato  
Capo V: modifica di tutti gli articoli fatta eccezione per quelli ad oggetto “Trasporto dei liquami 
zootecnici…” e “Spargimento degli effluenti di allevamento zootecnico palabile”; rinumerazione di tutte 
gli articoli successivi al Capo V  
Capo VI: modifica articolo ad oggetto “Obblighi dei proprietari” e aggiunta articolo “Maltrattamento” 
Capo VII: invariato articolo su “Collocazione apiari” e aggiunta articolo “Malattie contagiose” 
Capo IX: invariato  
Aggiunta Capo X Tutela dell’ambiente e XI Preparazione, deposito e vendita diretta prodotti agricoli  
Invariati nella sostanza Capo Vigilanza e sanzioni e Capo Disposizioni transitorie e finali; 
 



ACQUISITO il parere favorevole condizionato del Servizio di Prevenzione della Asl (Prot. 3604/2020) 
e recepite le modifiche proposte agli articoli 8,10,15, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 35, 38, 51, 52;  
 
ACQUISITO il parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Settore Vigilanza;  
 
DATO ATTO che la deliberazione non comporta effetti né diretti né riflessi sul bilancio comunale non 
essendo modificato il sistema sanzionatorio;  
 
UDITO l’intervento del Capogruppo di minoranza che auspica che l’approvazione del Regolamento 
consenta una maggior cura del verde pubblico specie delle aree più frequentate (Cimitero, Parco); 
 
UDITA la precisazione dell’Assessore Pascal che spiega come la cura del verde pubblico abbia costi 
notevoli e deve essere contenuta nei limiti di bilancio; 
 
Con voti unanimi favorevoli espressi ed accertati nelle forme di legge; 

 
DELIBERA 

  
Per le motivazioni indicate in premessa, 
 

1. di APPROVARE le modifiche al Regolamento di Polizia Rurale approvato con D.C.C. n.7/2011 
come risultanti dal testo allegato alla deliberazione a farne parte integrante e sostanziale;  
  

2. di DARE ATTO che le modifiche al Regolamento in attuazione dell’articolo 67 dello Statuto 
sono soggette a doppia pubblicazione sull’Albo pretorio comunale ed entra in vigore compiuto 
il secondo periodo di pubblicazione;  
 

 
3. di DARE ATTO che copia del Regolamento aggiornato sarà pubblicata nella sezione 

Amministrazione Trasparente -> Regolamenti del sito web istituzionale.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

IL PRESIDENTE 
 VENTRE MARCO 

 
___________________ 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
%SEGRETERIA% 

 
_____________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


